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[Tepiexouevo AIGAeCNC

« Q1 KAnoeic ouoTnuartocg dup, dup?2.
« Aladiepyaoiakn Emkoivwvia — MEpoc A

A.

Emkoivwvia petacu Aiepyaociwyv — Elcaywyn
Kal TTPORANMA.

B. IPC1: ZwAnvec (Pipes)
C.

IPC2: FIFO (Named Pipes)
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Alepyaaoiec Kal Apxeia

 [lpoTOU BOUNE TNV ETTIKOIVWVIA JETAEU DIEPYATIWY OC
OoUUE cava TO BEPA TwV BIEPYATIWY KAl TWV APXEIWV.
e  OewpnoTe TO aKOAOUBO TTPOYPAUMA TTAPEURBAAAOUEVWIV

EVNUEPWOEWV (interceding update scenario)

— 210 UNIX ta avolkTa apxeia 0ev KAEIDWVOVTAl QUTOMATA AAAG
véow kAnoewv flock (doesn’ t work over NFS) kai fentl

. T1 80 TUTTWOEL TO TTPOYPAUUQ:

#include <unistd.h>
#include <fcntl.h>
int main() {
int fd1, fd2;
fd1 = open(“file1.txt", O_WRONLY | O_CREAT |
O_TRUNC, 0644);
fd2 = open(“file1.txt", O_WRONLY);
write(fd1, "First Write\n", strlen("First Write\n"));
write(fd2, "Second Write\n", strlen("Second Write\n"));
close(fd1);
close(fd2);
return O;

1

Process

FD Table
0
1
2

fd1=3 —

Kernel
Open file table |-node Table

Disk

inode13

_I_I

Blocks

g

>

Offset, status

» inode7

fd2=4

»| Offset, status

‘Exoupe Write-after-Write rpoBAnua: AnA., TUTTWVETAI Povo “Second write” dI6TI TO
Open File Table €xel duo eyypagéc pe diapopeTika offset (apyikd kai Ta duo 0) )




H KAnoeic 2uaTtnuartocg dup(), dup2()

Mag eTTITPETTOUV VA AVTIVPAPOUUE EVa TTEPIYPAPED APXEIOU

int dup(int oldFD)

int dup2(int oldFD, int newFD)

ETioTpEpouv: Tov vEo TTEpIypa®Ea (N dup2() ETTIOTPEPEI
ouol1a0oTIKA To newFD) il -1 o€ aTtroTuyia.

—  H dup Bpiokel TO HIKPOTEPO EAEUBEPO TTEPIYPAPED KAl TOV
QVTIOTOIXEI OTO idI0 AVOIKTO apxeio pe 1o oldFD.
—  H dup2 dnuioupyei Tov mrepiypag@eéa newkFD o otroiog avTioToixeEi

OTO id10 AVOIKTO apXEio Pe Tov TTEpIypagea oldFD.
Process Kernel Disk
FD Table Open file table I-node Table
0 Blocks
1 inode13
. é
dup(3) fd1=3 |—3| Offset, status »| inode7
< fd2=a
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[Tapdadeyua KAnonc¢ dup()

#include <unistd.h>
#include <fcntl.h>

it maing T1 0a TUTTWOEI TWPO?

{
int fd1, fd2;

fd1 = open(“file1.txt", O_ WRONLY | O_CREAT | O_TRUNC, 0644);
fd2 = dup(fd1);

write(fd1, "First Write\n", strlen("First Write\n"));

write(fd2, "Second Write\n", strlen("Second Write\n"));

close(fd1);
close(fd2);
return O; Process Kernel
) FD Table Open file table I-node Table
Oa TutTTwoEl opBd 0
First Write dup03) ; nodets
Second Write < 3 ;—; Offset, status »| inode7
Auté g1re1dn 10 offset Tou apyeiou givai 4
KOIVO yla Ta duo apxeia, adpa KABe eyypaen 15t5
augavel To idio Offset




[Tapadeiypa KAnong dup2()

Mepiypa@n: NMoAAEC evTOAEG TTEPIPEVOUY Ta dedopEVa aTTo TO stdin (TT.x.
Execlp). Edv BéAoupe va KateuBUVOUE TO TTEPIEXOUEVO EVOC APXEIO O€ HIa
TETOIA EVTOAN TOTE TO dup2() €ival TTOAU XpAOIKMN OTTWG OLiXVEl TO TTAPADEIYHA.

#include <unistd.h> // STDIN_FILENO
#finclude <stdio.h> /[ BUFSIZE

#include <fcntl.h> // O_RDONLY
Process Kernel

int main() FD Table Open file table l-node Table
{ intfd1, fd2; —
Offset, status_|

0 N
if ((fd1 = open("file.txt", O_RDONLY)) == -1) { b) dup2(3;q< 1 (initial stdin) [ inode13

perror("open"); exit(1); 2
} fd1=3

close(STDIN_FILENO); // a) close FD#0 (optional step)
fd2 = dup2(fd1, STDIN_FILENO); // b) Assign FD#3 into FD#0
close(fd1); // c) close FD#3 (optional step)

inode7

t/

Offset, status

v

printf("Now FD#0 reads from file.txt instead of STDIN!\n");

Il Since execlp expects the input from FD#0, it will sort whatever is currently
Il accessible through that descriptor (i.e., the content of file.txt)
if (execlp("sort"”, "sort”, NULL) == -1) {
perror("execlp"); exit(1);
}
\ return 0; | dup2(3,0) AvTIKaTAoTOON TrEPIypa@éa 0 Ye Trepiypa@éa 3, 15:6

QVTiIOTOIXO ME TNV EVTOAN KEAUQPOUG exec 0<&3!




H KAnoeic dup(), dup2() pe fork()
[Tapdadeiypa evoc Shared Log file

#include <fcntl.h> // O_WRONLY | O_CREAT | O_TRUNC
#include <stdio.h> // printf Kernel
#include <string.h> // strcpy To write 8a YiVETQI TTAVTA OTO TEAOG Open file table l-node Table
_ _ TOoU apyxeiou!). AnA.,
mtlmalp() {. inode13
'”; P'fjl?, 'qt jd,;FEyteSt? o Child write. Child write. Parent write.
char . ine™ = rarentwrile. -, Parent write. Parent write.
char *line2 = "Child write. "; Offset, status » inode7
printf("Creating New Log \n"); \
if ((fd = open("log.txt", O_WRONLY | O_CREAT | O_TRUNC, 0600)) == -1) { \
perror("open™); exit(1); \
} ‘\
if ((pid = fork()) ==-1){ /* Check for error */
perror("fork"); exit(1); Process| Process
} . . FD Table FD Table
else if (pid == 0) { I* The child process */ 0 0
while (1) {
bytes = write(fd, line2, strien(line2)); /* Data out */ 1 1
} 2 2
} 3 \ 3
else { I* The parent process */
while(1) {
bytes = write(fd, line1, strlen(line1)); /* Data out */
}
} .
exit(0); 15-7



H KAfon cuotipaTto¢ dup()

« ‘Exoupe ava@Epel ndN OTI 01OV KAvouue fork
oT1o Unix 10T€ KOIVOTTOIOUVTAI padi YE TO
UTTOAOITTO OEQOUEVA KAl Ol TTEPIYPAPEIC

parent process

P e e — o —— ————

opened

fork

= = = = —— ————

i+ fd table

inherited

1 opened
1 after fork =

________________

P o— e e - — ——————

i\  fd table

opened

1 same file
twice “1 1

)
J

open files table

=1

=

en()

pointer I 3

pointer I -

pointer |

-

pointer
offset,status(r
ead,write)

/]

KERNEL

inode table

--------
.* e

b 4
. .
-------

inode 7

‘Eva AvoIKTO
apxEio
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ETikoivwvia petacu Aiepyaoiwy
To MNpoBAnua

Auo digpyacieg dev poipalovral 1o id1o memory space (stack,
heap, etc).

ETrTopévwg dev gtropouv va poipadovtal dedopéva, HETABANTEG,
Oouég OEDOHUEVWY, KTA.

M1TropEi VO TTETUXOUME ETTIKOIVWVIO ME TEXVIKEC TTOU NABAME EWC TWPA;

Auon 1; H yia digpyacia ypagel oc katrolo apyeio TEMP kai n aAAn diaBadel
aTTO EKEI.

MpoBAnpa: i) O diokog €ival apydg, ii) yia va avoi¢el o reader TTPETTEI 0 writer va
KAEio€l TO apyxeio — yia va pnv ptrepdeuTtouv Ta file offsets yéoa otov Kernel. Autd
ETTITPETTEI HOVO YPAPMIKES TTAPA TTAPAAANAEC eKTEAEDEIC O.

Auon 2; MTropei va xpnoigotroinBouv orjpata padi ue Toug KAataAANAoug
signal handlers.

MpoBANpa: Acv UtropEi va aTTooTAAEI TITTOTE TTI0 CUVOETO ATTO £va akéPaIo (TT.X.,
10 exit code 1 SIGUSR1, SIGUSR2 ®)

AUon 3; MTropei va 1€6¢i n yetaBAntn (rj Trivakag rp doun) Trpiv 1o fork().

—  MNpoéBAnua: Meta 1o fork() o kaBévag £xel To OIKO TOU QVTITUTTO ETTOUEVWC TTAAI

dev Ba ¢épel 0 Evag Ta dedouEva Tou AAAoU PETA TNV KAjon TN fork ® 15-9



ETnikoivwvia petacu Aiepyaoiwy
Eicaywyn

‘EoTw OT11 BEAOUNE va PTIGEOUNE Eva TTapAAAnAo crawler
0 OTT0i0C XpnoiuoTrolei 50 digpyacieg yia va TITAXUVEI
TOV pUBUO avAKTNONG ICTOOEAIOWV.

[Tpopavwc, n kGBe dicpyaaia TTpETTEl va yvwpeilel Ta URLs
TTOU £XOUV AVOKTROEI O GAAEC DIEPYATIEC YIA VA UNV
AVAKTWVTAI TTOAAATTAEC POPEC KATTOIEG IOTOOEAIDES
AuTO gival éva TUTTIKO TTpORANHA )
OlauOoIPACHOU TTANPOYOPIaG NETAEU put(yr)
TTAPAAANAWY dlEpyaCIWY.

Auo<ig: Tapa TTOAAEC ... OAeC XpeialovTa
KATTola pJopgpn 01adIEPYATIOKNG
ETTIKOIVWVIAC ... auTo Ba gival 10
QVTIKEIMEVO PEAETNG MOC OE QUTH TNV
EVOTNTAL 15-10




ETnikoivwvia petacu Alepyaoiwyv
[Toia €idn Ba peAeTOOUPE??

« Mia KareuBuvon (Half Duplex) ava mrdoa oTiypui otov idio H/'Y
— A) ZwAnRveg (Pipes) — AiagAecn 15 (15.2) — yetacu Tatépa<> Taidi

— B) FIFO (Named Pipes) — AiaAe¢n 15 (15.5) — petacu
OTTOIOVONTTOTE OIEPYOOIWV OTOV id10 H/Y

 Mpog Auo KarteuBuvoeig (Full Duplex) otov id1o H/Y
— T) Oupég Mvnuartwyv (Message Queues) — AiaAecn 16
— A) Koivil MvAun (Shared Memory) — AiaAe¢n 16
— E) Znuaro@opol (Semaphores) — Aidhegn 16 — Mnxaviouog
OUYXPOVIOUOU JIEPYAOIWY ME METABANTEC TOU TTUPAVA YIA TNV
QATTOKAEIOTIKN dIAXEIPION TTOPWV.

 Full Duplex & Aigpyacieg o€ dia@opeTikoug H/Y

— Z) Ymodoxég (Sockets) — AiaAecn 17 & 18 — Network IPC -
METACU OTTOIOVONTTOTE DIEPYACIWY TTOU dlapoIpAlovTal KATTOIO

KOIVO OikTuO (Ba etTiIkeEvTpwBouue povo oe TCP/IP sockets)
15-11



A) Emikoivwvia ue ZwAnveg (Pipes)

H atrAouoTepn HOPYN ETTIKOIVWVIAC METACU
OIEQPYATIWV.

H cwAnva gival ouciaoTika éva memory buffer peoa
oToV TTupnval

XpnoipoTroigital yia dIEPYATIEG ME KOIVO TTPOYOVO
(o oTroiog £xX&1 ONMIOUPYACEI TV CWARVA).

H emKoivwvia yiveralr Mévo TTpo¢ pia KaTeubuvon
(half-duplex).

Mia digpyacia ypagpel 0TO AKPO YPAWINATOC TNG
owAnvac (write descriptor) kai n aAAn diaBadel atro
TO Gkpo diaacuaroc (read descriptor).

15-12



Emikolvwvia pe 2wAnvec Pipes

¢ 2WANVEC EXOUME XPNOIMOTIOINCEI NON EKTEVWIC
OTA TTAQICIO TOU TTPOYPAUUATIOMOU KEAUPOUC.
o Ortav ekTEAOUE VIO TTAPADEIYUA TNV DIOXETEUON

‘ps —ef | more’ 1671€ £Xoupue TO akOAoUBa

OTOIXEIQ OTNV PUVAUN

User

b)fork()

KERNEL

stdout stdin

15-13



H KAnon cuoTtAuaToc pipe()

 Honuioupyia cwARvwy otnv YAwooa C yiveTal Je TV
KANOnN ouoTAMATOGC pipe().

#include <unistd.h>
int pipe(int filedesc[2]);
EmoTpépel -1 o€ repimmrwon AdBoucg iy 0 oe emmiTuyia.

« H pipe() dnuioupyei duo file descriptors (oTIONTTOTE YPAPEI
uia digpyaaoia oto fd[1] utropei va diaBacTei atrd TNV GAAN
diepyacia oto fd[0]).

 AuUTO 0idel Eva unxaviopo o€ duo dIEPYATiEC va
avTtaAAalouv pnvupaTta (dedopEva).

e Process
u - 2
ser :
f[4] %
Kernel wrimt Pipe read( ) 15-14

r——




[Mapaodeiyua 1
Emikoivwvia Maidiovu => MaTEpa

Na ypapei eva TTpoypappa C 1Tou
va OnMIoUpYEl TNV cwAnva
Ta1di => TTaTEPa

2.TN OUVEXEIQ, TO TTAIOI YPAPElI OTOV
TaTeEPA €va string Kal o TTatéEPac
TO EKTUTTWVEIL.

15-15



[Mapaodeiyua 1
Emikoivwvia Maidiovu => MaTEpa

a) pipe()

KERNEL

fd m»; fd ‘;'ll-
C C
d) write

['la va oTeilel To TTaudi (writer) KAgivel TTpwTa TO OIKO TOU
fd[0] (read) ka1 otnVv cuvéxeia ypagei oto fd[1] (write).
AvTtioToixa o Tratépag (reader) kAcivel To fd[1] (write) kai
dlapBadel atro 1o O1KO Tou fd[0] (read)

15-16



[Mapaodeiyua 1
Emikoivwvia Maidiovu => MNMaTtépa

#include <stdio.h> /* For printf */

#define READ 0 /* Read end of pipe */ napq'aﬂvpa EKTé)\go'ng
#define WRITE 1 /* Write end of pipe */ $ Ioi 1
char *phrase = "This is a test phrase."; -Ip1pe
int main() { Parent read 23 bytes: This is a test
int pid, fd[2], bytes;
char message[100]; phrase'
if (pipe(fd) == -1) { /* Create a pipe */
perror("pipe"); exit(1);
}
if ((pid = fork()) == -1) { /* if Fork failed */
perror("fork"); exit(1);
Y
if (pid == 0) {/* Child (WRITER) Code*/
close(fd[READ]); /* Close unused end */ fd[1K Cé fd [0]
write(fA[WRITE], phrase, strlen(phrase)+1);
close(fd[WRITE]); /* Close used end */ Emionudvoeig
} » Edv d¢ev kAvoue close To pipe T0TE
else { I* Parent (READER) Code */ TGN BOUAEUEI TO TTPOYPAUHA
close(fd[WRITE]); /* Close unused end */ (epooov ol file descriptors kAgivouv
bytes = read(fd[READ], message, sizeof(message)); Me TNV ARgn Tng kGBe diepyaaiag)
printf(“Parent Read %d bytes: %s\n", bytes, message); | - A6 v omiypA Tou ypagoupe oTo
close(fd[READ]); /* Close used end */ pipe dev uTTopoUpE TTAéOV Va
} dlaBacoupe atod To idlo pipe (kal
} avTioTPOPQ)




[Tapaodeiyua 2
Emikoivwvia Maidiovu <=> [MaTtEpa
Na ypa@ei Eva Tpoypauua C tTou va
ONMIOUPYEI TIC AKOAOUBEC TCWANVEC
TTATEQPA => TTAIOI
TTaIdl => TTATEPAC
2.TNV OUVEXEIQ O TTATEPAC KAl TO TTAIOI
avtaAAadouv ping (TTatEPAC) Kal pong
(TTa1dIi) EKTUTTWVOVTAC KABE popd TO
UAvVUPA TToU TTapaAappBaveral

15-18



[Tapaodeiyua 2
Eikoivwvia Maidiou <=> lNarté

#include <stdio.h> /* For printf */
#define READ 0 /* Read end of pipe */
#define WRITE 1 /* Write end of pipe */
char *ping = "Ping"; char *pong = "Pong";
W

int main() { rite read

int pid, right[2], left[2], bytes; char message[100];

if ( (pipe(right) == -1) || (pipe(left) == -1) ) { I* Create two pipes */
perror("pipe"); exit(1); C rlght (D t
) read write

if ((pid = fork()) == -1) { /* Fork a child */

perror("fork"); exit(1);
) ) left

else if (pid==0) {/* Child */
close(right[WRITE]); close(leftfREAD]);
while (1) {
bytes = read(rightfREAD], message, sizeof(message)); // (wait) read ping
printf("child received: %d bytes: %s\n", bytes, message);
write(leftfWRITE], pong, strlen(pong)+1); // send pong

sleep(1); Ié z
} NMNapadeiypa EKTEAEONG
close(right[READ]); close(leftfWRITE]); $ .lpingpong
! (- Parent child received: 5 bytes: Ping
close(right[READY]); close(left[WRITE]); parent received: 5 bytes: Pong
while (1) { child received: 5 bytes: Ping
write(right[WRITE], ping, strlen(ping)+1); // send ping parent received. 5 bytes. Pong
bytes = read(leftfREAD], message, sizeof(message)); // (wait) read pong ) )

printf("parent received: %d bytes: %s\n", bytes, message);
sleep(1);

}
close(right{WRITE]); close(left [READ]); 15-19



[Mapadeiyua 3

Na ypa@ei Eva Tpoypauua C 1Tou va
OUVOEEl HEOW EVOC CWANVaA TNV
TTPOKABOopPIoUEVN £CO00 MIAC EVTOANC
UE TNV TTPOKOBOopPIoUEVN €I0000 MIOC
AAANG, va uAotroinBei dnAadn yia
CwANVWaon TNG HOPPNg

Jmypipe Is sort

To oTtroio €ival Ic0dUVAUO JE

Is | sort

15-20



[Mapadeiyua 3

[* File: mypipe.c */

#include <stdio.h> /* For printf */
#define READ 0 /* Read end of pipe */
#define WRITE 1 /* Write end of pipe */

int main(int argc, char *argv[])
{
int fd[2], pid;
if (pipe(fd) == -1) { /* Create a pipe */
perror("pipe"); exit(1);

}

if ((pid = fork()) ==-1) { I* Fork a child */ ;
perror("fork"); exit(1); }

} Coe )

2UVEXEIO ETTOMEVN O€AIDQ...
15-21



[Mapadeiyua 3

else if (pid == 0) { /* Child (READER) */ .
close(fd[WRITE]): /* Close unused end */ parent child
[* Define that STDIN should come from fd[READ] */ l
dup2(fd[READ], 0); /* 0 := fd[READ] */

close(fd[READ]);  /* optional: Close read end */

Jmypipe Is sort

// The input of sort (argv[2]) will now be provided by fd[READ] (i.e., FD#0)
if (execlp(argv[Z] argv[2], NULL) == 1) {
perror("execlp");
} Parent
} exec Is
Child
exec SO
/I The output of Is (argv[1]) now goes into pipe fd[WRITE]
if (execlp(argv[1], argv[1], NULL) == -1) {

else { /* Parent (WRITER) */
, perortiexec’) fd[WRITE]t fd (jfd[READ]

dup2(fd[WRITE], 1); /* 1 := fd[WRITE] */
close(fd[WRITE]); /* optional: Close write end */

close(fd[READ]);
/* Define that STDOUT should go into fd[WRITE] */

) 15-22
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Emikoivwvia pe ZwAnvec (Pipes)
Katroleg TeAeuTtaiec AETITOUEPEIEC. ..

Katroia cuotnuata utrootnpidouv kai full-duplex
pipes, ONA., yla diepyaaia ptropei va olaadel Kail va
Ypa®el TTapaAAnAa xwpic va eykabidpuel duo
owAnvec (Pipes), 11.X., auto 10XUEI OTO
cygwin/windows.

(QoT000 auTo d¢v 1IoXUel og OAa UNIX (11.x., Linux).
['la Adyoug portability (pamcpepclpommg) Oa
uttoBEToUE OTI 01 cwANVeC gival MANTOTE half-
duplex.

O1rwg n fopen() Tpoo@epel dlaxeipion apxeiwv
HEow KANOEwV BIBAIOBAKNG O€ KavoVIKa apxeia £TO
kal n popen()/pclose() (Keg. 15.3) Tpoo@epel
OlaXEIPION CWANVWY HECW CUVOPTAOEWV
BIBAI0BNAKNC (TTaPG KANCEWY CUCTAMATOG). 15.23



C) Emkoivwvia pe FIFO (Named Pipes)

« XPNOIMOTTOIEITAI VIO ETTIKOIVWVIO

OTTOIOVONTTOTE dlEpyaTiwy oTO id10 H/Y (oY1
MOVO OlEpYaOTIWV HE TOV idI0 TTPOYOVO)

« H emkolvwvia yivetal TTaAl MOVO TTPOG HIa
kateuBuvon (half-duplex).

« Kal TTaAI TTpOKeITal yIa €va memory buffer otov
TTUPAVA ... AAAG AQUTOC €ival TTPOCTTEAACIMOG
MECW EVOG OVOMATOG APXEIOU (VIO AQUTO TO
FIFO ovopdadletal kai Named Pipe).

* [lpotou douue Ta FIFOs otnv C ag yeAetTnooupe
TTWC TA OIAXEIPICOPNAOTE JECW TOU KEAUPOUCG.

15-24



B) FIFOs ot1o KEAUQOC

KéAupog 1 — PID#2805
# Anpioupyia Apxeiou FIFO

$mkfifo comm (1o idio pe TNV IO YeviKA gvioArn “mknod comm p”)

$ls -al comm
prw-r--r-- 1 dzeina faculty 0 Mar 7 13:20 comm

# Twpa Ba ypawoupe oto FIFO - Agixvel 6T gival FIFO pipe
$cat /etc/profile > comm
# H evtoAr} edw Kkavel block (dnAadn trepiyével pEXpl va diaBdocel KATToIo¢ Ta dedouéva)

Avoiyoupe Twpa deUTEPO KEAUPOG KOl YPAPOUME...

, [MapaTtnpoupe OTI TO

KC)\U(POQ 2 — PID#2775 kEAUQOC-2 (Véa Biepyaaia)
$cat < comm # Avayvwon atrd 1o apxeio TUTTWOE OTI €iXE HEOA TO
# letc/profile GpX&I'O comm.

# System wide environment and startup programs, for login setup

# Functions and aliases go in /etc/bashrc E'ITOU évwg ﬂETUXGU&
pathmunge () { e I
if | echo $PATH | /bin/egrep -q "(":)$1($])" ; then ETTIKOIVWVIA |J£TG§U Ouo
192" = "after" ] ; then GEVWV (OxI TTaTépa-Traidi)

PATH=$PATH:$1 ]
OIEPYACIWV 15-25
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FIFO otnv C

#include <sys/stat.h>

int mkfifo(char *pathname, mode_t mode)
EmoTpépel -1 o€ mrepimmrwon AdBoucg iy 0 o€ emmiTuyia.

 H mkfifo() dnuioupyei 10 apxeio: pathname (atmoAuTo 1)
OXETIKO JOVOTTATI OTO APXEIO) ME DIKAIWPATA TTPOCBAONS
mode (11.X. 0777)

e 2TNV OUVEXEIQ XPNOIMOTTOIOUME TIC XOMNAOU ETTITTEOOU
KAoeig ouoTiuatog (open(), close(), read(), write(),
unlink()) yia va €xouue TTpOCRACN OTO APXEIO.

« AkoAoubei TTapdadelypa xpnonge...

15-26




[Tapadeiyua 4 — FIFO

Na ypapouv 1a akoAouBa mooypauuara

a) Eva writer mou va dnuioupyei éva FIFO
pipe, Qv OEV UTTAPXEI NON, KAl aThV
ouvéxela va ypawel uéoa oro FIFO 10 MB
arro keva bytes (NULs).

B) Eva reader o omoio¢ va diaBader ta
oedoueva armro 1o FIFO kai eKTutTwvEl Tooa
bytes mapaAneénkav.

Jwriter &

/reader

15-27



[Tapadeiyua 4 — FIFO writer

I* fifo-writer.c: Writes data in the fifo */

#include <fcntl.h> // O_WRONLY
#include <limits.h> // PIPE_BUF
#include <stdio.h> // printf
#include <unistd.h>// F_OK

#define FIFO_NAME "my_fifo"
#define BUFFER_SIZE PIPE_BUF // 4096

#define TEN_MEG 10485760 'E)\gyxog oti To FIFO apxaio
- ,
" mam()ifﬂ fifoFD, bytes_sent = 0, sent = 0; U1TC(pX£I

char bufferfBUFFER_SIZE]={};

I* check if FIFO_NAME file exists on disk*/
if (access(FIFO_NAME, F_OK) == -1) {
printf("Creating fifo file %s\n", FIFO_NAME); 1 A
if (mkfifo(FIFO_NAME, 0777) == -1) { AVOIVOU“£ TO FIFO Yla Vpa(pn
perror("mkfifo"); exit(1);
}
}

I* Now open the generated fifo file */
printf("Producer %d opening %s\n", getpid(), FIFO_NAME);
if (fifoFD = open(FIFO_NAME, O_WRONLY)) == -1) {

perror("open"); exit(1); rpd(pOUpa |Jé0'd OTO FIFO 10MB
}

while(bytes_sent < TEN_MEG) { / 5850|J£V(DV

if ((sent = write(fifoFD, buffer, BUFFER_SIZE)) == -1) { /* Write Error */

perror("write"); exit(1);

}

bytes_sent += sent;
}
close(fifoFD); /* Close FIFO file*/ 15-28
return O;



[Mapadeiyua 4 — FIFO reader

I* fifo-reader.c : Reads data from fifo file*/
#include <fcntl.h> // O_WRONLY

#include <limits.h> // PIPE_BUF

#include <stdio.h> // printf

#include <unistd.h>// F_OK

#define FIFO_NAME "my_fifo"

#define BUFFER_SIZE PIPE_BUF Avoiyoupe 10 FIFO yia avayvwon
int main() {

int fifoF D, bytes_received = 0, received = 0; . , ,

char bufferBUFFER_SIZE]; AilaBaloupe armré 1o FIFO 6ca

0edouéva utrdpyouv

if ((fifoFD = open(FIFO_NAME, O_RDONLY)) == 1) {
perror("open™); exit(1);

}
while((received = read(fifoFD, buffer, BUFFER_SIZE)) > 0) { EKTU'IT(A)VOUI.IG TOoV aple”o aTro

bytes_received += received,; bytes TTOU éXOUV 6|qu0'T£i
} /

/* Now open the generated fifo file */
printf("Consumer %d has received %d bytes\n", getpid(), bytes received);

close(fifoFD); /* Close FIFO file*/
return O;
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Pipes vs. FIFO

Ta PIPEs utropouv va xpnoigoTroinbouv gévo vyia

YPOUMIKES OCUVOECEIC NETACU DIEQYATIWV

(tr.X. prog1 < inputfile | prog2 | prog3)

‘ inputfile | prog1

" prog2

| prog3

Ta FIFOs ptropouv va dnuioupyrioouv un-ypoauuIKES
ouvO£oEIG HETACU DIEPYATIWY OIOTI £xouplE TO filename:

$mkfifo fifo1l fifo2 # dnuioupyia 2 fifo apyeiwv

$prog3 < fifo1 & ka1 $ prog4 < fifo2 &

$prog1 < inputfile | tee fifo1 fifo2 | prog2

# tee: copy stdin o€ apxeia fi

‘ inputfile I | prog1

fo1.fifo2 kai stdo fifo2
fifo1
stdout

. prog4

| prog3

L 2N

A4
1I"JIV

» prog2




